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K m e f s f e a mladina. — 
p o z d v a v l j e n a 1 

' Današnja doba omogoča prav vsakomur kar 
največji razmah udejstvovanja ter soodločanja 
v političnih, gospodarsko-socijalnih in kultur-
nih vprašanjih. Bolj kot kedaj prej, je danes 
zahteva in nujna potreba, da se za ustvarjajoče 
delo združijo vse inicijativne in zdrave moči, ki 
pravilno razumevajo želje, težnje in potrebe 
Urokih vrst naroda. K temu delu je pozvana 
tudi vsa mlada generacija; za bodočnost gre in 
prve klice vsebine in oblike te bodočnosti nosi 
v sebi mladina kot nositeljica novih idej in 
stremljenj po ureditvi družabnega reda ter pra-
vilnih socijalnih odnosov in razmerij med po-
sameznimi stanovi. 

Burna socijalna, družabna in duhovna pre-
mikanja in presnavljanja so zajela vase tudi 
kmetsko delavskega človeka, da se je zdramil 
ter v sama ta dogajanja aktivno posegel. S tem 
je postal, upoštevajoč vse važne socijalno-eko-
nomske funkcije, ki jih vrši v človeški družbi 
kot proizvajalec za življenjski obstanek neob-
hodno potrebnih dobrin, najvažnejši činitelj v 
družabnem življenju. Fizično zdrav in močan 
od svojega dela in tesnega življenja z zemljo 
vsak čas tvorno in fizično pomlajuje narod, ga 
usposablja za življenjski obstoj in preprečuje 
degeneracijo. Zraven tega pa daje kulturnim 
vrednotam in stvaritvam pravi obraz duhovne 

V soboto in v nedeljo so zborovali v Ljub-
ljani zastopniki skoro vseh sreskih in tudi 
precej zastopnikov krajevnih organizacij 
JRKD, da si izvolijo svoj banovinski odbor in 
s tem izvedejo organizacijo JRKD v naši ba-
novini do vrha. 

O političnem položaju sta poročala na 
zborovanju ministra Pucelj in dr. Kramer. 

Govor ministra Puclja 
Minister Pucelj je izvajal med drugim: 
Politična organizacija, ki jo ustanavlja-

mo, ima predvsem namen, obraniti našo dr-
žavo pred vsemi nevarnostmi in jo okrepiti na 
zunaj in znotraj. Ni človeka, če mu je Bog 
dal zdrave možgane, ki ne bi vedel, da brez 
močne države ne poedinec, še manj pa narod 
ne more obstojati. Ako bi ne bilo naše svo-
bodne Jugoslavije, bi tudi mi Slovenci ne 
imeli ne narodnega, ne kulturnega, ne social-
nega obstoja. 

Dokaze imamo, da. se glavna in najbolj 

narodne svojskosti ter brani te kulturne vredno-
te na mejniku svoje narodnosti. 

V širokem gibanju in udejstvovanju kmet-
sko-delavskih vrst zavzema prav posebno mesto 
in nalogo pionir teh vrst: kmetsko-delavska 
mladina. Kot nositelj ideje in novih oblik bo-
dočnosti se ta mladina za svoja dela in historič-
na dejanja usposablja v organizacijah, ki jo tes-
no združujejo in povezujejo v močno in aktivno, 
po ideji in duhu enotno generacijo. V borbi za 
čast svojemu stanu in delu, za. socijalno-gospo-
darsko pozicijo zavzema danes ta generacija v 
našem življenju eno najvidnejših mest. 

V teh dneh zboruje kmetsko-delavska mla-
dina, združena pod okriljem »Zveze kmetskih 
fantov in deklet«; priredi svojski kmetsko-mla-
dinski praznik z veliko tekmo koscev ter razvi-
je svoj prvi prapor. Velik napor in delo sta v 
tem združena, toda mladina je zdrava in krep-
ka in v svoji ideji in duhu trdna, prav zato pa 
pripravljena tudi na največje žrtve in delo za 
svojo rodno grudo in kmetsko-delavskega člove-
ka na njej. 

Tako trdna in jaka naj na svoji poti k ci-
ljem ostane zmiraj. 

Za to delo in radi tega dela, kmetska mla-
dina, pozdravljena v beli Ljubljani. 

strupena agitacija proti naši državi in na-
šemu narodu vodi iz tujih političnih kuhinj. 
Dokaze za to imamo v zaplenjenih letakih, 
brošurah in lepakih, ki jih tihotapijo preko 
naših mej ti neprijatslji in ki jih razširjajo 
od njih plačani izdajalci. 

Na žalost imamo tudi doma nesrečnike, 
ki to akcijo najhujših protivnikov podpirajo, 
deloma vede, največ pa nevede. Med njimi 
imamo tudi nekatere bivše politike, ki rušijo, 
kar so sami gradili, in ki žagajo vejo, na ka-
teri sede. Morda delajo to zaradi svoje člo-
veške prirode in človeških napak. Nekdo je 
sangvinik, drugi je zopet drugače ustvarjen. 
Zato skoro ne morem verjeti, da bi vedoma in 
hote podpirali tiste, ki širijo iz svojih kuhinj 
najbolj neresnične vesti, da bi nas zastrupili. 

Take vrste vesti, kakor jih širijo ti 
ljudje, zavajajo dobre ljudi, nepoučene mlač-
neže na napačna pota, na drugi strani pa s 
to akcijo najbolj podpirajo naše protivnike 

v inozemstvu. Zato je ta akcija brezvestna 
in zato se moramo boriti proti taki politiki. 

Doma je še najboljše 
Slučajno sem na mestu, kjer se zbirajo 

podatki o vsej bedi in revščini ne samo v na-
ši državi in našem narodu, temveč iz vsega 
sveta. Kakor znano, imamo mnogo izseljencev 
v tujini, na Westfalskem, v Franciji, Argen-

Minister Ivan Pucelj 

tiniji, Ameriki, Kanadi, Belgiji, Holandiji, t 
Turčiji in drugod; ž njim smo stalno v stikih 
in od njih dobivamo stalno poročila. Vsa ta 
poročila jasno kažejo, da je povsod po svetu 
še hujše kakor pri nas, čeprav je tudi pri nas 
življenje težko. Naj navedem samo en pri-
mer: Znano podjetje Siemens ima v 62 dr-
žavah svoje podružnice in tudi v Beogradu. 
Vodja te podružnice je Prus, soliden Nemec, 
ki je že 10 ali 11 let v tem podjetju. Vodstvo 
podjetja v Berlinu skliče vsako leto svojih 62 
direktorjev na sestanek, da poročajo o svojih 
poslih in tako je tudi naš Prus odšel v Ber-
lin. Preden je šel, je govoril, da odhaja za 
vedno, ker hoče priti na boljše mesto in za-
služiti drugod več. čez štiri dni, ko je čul v 
Berlinu poročila iz 62 držav o gospodarskem 
položaju, pa je prišel nazaj in povedal, kako 
se je bal, da bi ga res kam drugam ne poslali, 
ker se je prepričal, da je povsod slabše kakor 
pri nas. 

Svetovna gospodarska kriza ni zgolj kriza 
ene same država, ampak je splošna. Kljuli 
temu pa nam še ni treba obupavati. Ce je 
kmet enkrat premalo pridelal, vendar spomla-
di zopet zareže brazde in poseje polje. Kaj bi 
bilo, če bi kmet ne delal tako, če bi ne bil 
optimist in če bi vsake spomladi ne zoral svo-
jega polja? Prenesimo to vero, ki jo ima naS 
priprosti kmet v boljšo bodočnost, v nas vse, 
kajti še imamo nekaj, kar lahko obdelamo, 
in naj se zgodi, kar hoče. če bo vsak prevzel 
nase svoje breme, bomo prebrodili tudi te 
dobo. 

%>€& n o v o p o l ž f z i e o 
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Potreba trdne politike 
Pa pravijo nekateri, da bi se dalo z izpre-

membo režima ustvariti boljše stanje. Vpra-
šam samo, zakaj tega ne store bolj izkušeni 
ljudje, kakor smo Jugosloveni? Ce bi z izpre-
membo režimov lahko olajšali svojo krizo, bi 
to gotovo Angleži storili sedemkrat, Nemci 
desetkrat, Amerikanci pa dvajsetkrat. Ven-
dar tega ne delajo. Kedar se vse maje, takrat 
mara biti politika najbolj stabilna in najbolj 
trdna in, če hočete, tudi najbolj konserva-
tivna. 

Pribiti moramo jasno in odločno: Kdor 
širi defetizem, ubija voljo za konstruktivno 
delo in uničuje kredit drugih ljudi, ta škodu-
je tudi samemu sebi. Te ljudi dobrohotno sva-
rimo pred posledicami. Zapeljanci so stopili 
na ilegalno pot, na pot zločina. Na žalost so-
deluje pri tem tudi del slovenske duhovščine. 
To moramo tem bolj obžalovati, ker tako po-
stopanje škoduje v prvi vrsti veri in cerkvi. 
Od nekdaj so veljale in še danes veljajo Kri-
stusove besede: Dajte cesarju, kar je cesar-
jevega, in Bogu, kar je božjega! 

Zloraba Slovenstva 
Vsi starejši ljudje vemo iz izkušnje, da 

so se domači nasprotniki vedno posluževali 
tistih gesel, ki so vsakokrat vplivala na mno-
žico najbolj sugestivno. Vi veste, kako so 
nekdaj voditelji bivše SLS izigravali po-
samezne stanove. Med kmeti so bili samo 
kmetje, med delavci samo delavci, med m e -
ščani samo meščani in najbolj nacijonalni so 
bili, kadar jim je to kazalo in kadar ni bilo 
nevarnosti, da bi jim škodilo. Izpred vojne 
vemo, da je bila tedaj njihova nacijonalna 
zavest najbolj šibka. Tedaj so se borili samo 
za vero, danes pa, ko bi jim v Sloveniji nihče 
ne verjel, da je v nevarnosti vera, danes je v 
nevarnosti — slovenstvo. Težko je govoriti 
o tem, ker nerad zaidem na polje demagogi-
je, poudariti pa moram, da sem bil vedno 
Slovenec in da hočem tudi ostati, ker kaj 
drugega ne morem biti. Mi smo Slovenci in 
to hočemo tudi ostati. Vprašujejo, zakaj tega 
ne vpijemo in zakaj ne sklepamo o tem kakih 
resolucij, toda, če bi o tem govorili, potem bi 
le priznali, da tiči res nekaj v ozadju. Odgo-
vorimo si samo na vprašanje, ali bi brez te 
države Slovenci imeli, kar danes imamo? 

Ali nismo dobili v svoji narodni državi 
slovenske univerze? Ali nimamo slovenskega 
jezika v upravi in v šolah? Naša iskrena želja 
je, da bi posnemala ta zgled tudi cerkev. Go-
spodje, ki imajo več moči kakor mi, naj po-
skušajo narodnemu jeziku tudi tukaj priti do 
veljave! 

Za novo politiko 
Poleg agitacije nasprotnikov, ki jo sami 

lahko presodite in ocenite, je še včasih med 
nami, ki smo prišli iz raznih prejšnjih strank 
v skupno hišo, nekaj malo nerazpoloženja, 
kar je že naša stara nacijonalna slabost in 
napaka. Avstrija je svoj čas dobro razumela, 
da more vladati nad devetimi narodi samo, 
če tudi v praksi sami Izvaja načelo »Divide et 
impera«. 2e pred vojno je bilo in še danes je 
tako, da se dve vasi med seboj ne moreta vi-
deti, če sta pa blizu dva trga skupaj, je 
nesreča še 'večja To je še ostanek iz tistih 
starih časov in tudi med posameznimi stanovi 
ijesllčrit). Sedaj, ko se iz vseh prejšnjih strank 
združujemo na skupno delo v novi hiši, je 
tceba,' da se malenkostim izogibamo in da po-
zabimo na stare razprtije. Naredimo križ čez 
preteklost! Pokažimo, da smo Slovenci res 
Slovenci! Ne iz strahu, da bi nam kdo kaj 
vzel, temveč Slovenci po pozitivnem ustvar-
janju in po vztrajnem delu. - . 

Govor ministra dr. Kramerja 
Po svojem govoru je minister g. Ivan Pu-

celj prevzel predsedstvo zborovanja in dal 
besedo ministru za trgovino in industrijo dr. 
Albertu Kramerju. Dr. Kramer je izvajal med 
drugim: 

»Moja naloga je, da vam predvsem neko-
liko predočim vzroke in posledice ustvarjanja 
naše nove politične organizacije, ki naj bo v 
naši Dravski banovini kot del celokupne vse-
državne stranke nositelj ica nacionalne in 
državne misli. 

Minister dr. Albert Kramer 

6. januar 1929 je bil od vsega naroda po-
zdravljen kot rešilen akt historičnega pome-
na. Ko je vrhovni voditelj našega naroda, sin 
jugoslovenske matere, naš kralj Aleksander 
(dolgotrajno viharno vzklikanje: živel kralj!) 
vzel nase zgodovinsko odgovornost, da preki-
ne z enim zamahom vse dotakratne strašne 
politične in strankarske zapletljaje in povede 
naš narod k moraličnemu in političnemu no-
tranjemu ozdravljenju, je vse naše ljudstvo 
instinktivno čutilo, da je ta akt 6. januarja 
rešil naše državno in nacionalno življenje. 

Politika g. dr. Korošca po 6. januarju 
Sledila je doba tako zvane diktature. Na-

cionalni in napredni elementi v Sloveniji smo 
šesto januarski režim pozdravili, ali nismo od 
začetka direktno sodelovali. Po prejšnjih 
strankarskih opredelitvah je bilo glavno za-
stopstvo Slovencev v rokah bivše SLS. Njen 
šef dr. Korošec je pod pezo spoznanja, da on, 
ki je nekdaj z nami skupaj vodil osvobodilno 
jugoslovensko akcijo še pod tujim režimom, 
ne more in ne sme odreči sodelovanja pri iz-
vajanju novega režima, stopil tudi v šestoja-
nuarsko vlado, in mi, mislim, da se smemo 
pohvaliti, smo čutili nacionalno in državno 
dovolj, da smo smatrali to soodgovornost dr. 
Korošca za potrebno, pametno in zaslužno 
stvar. 

Ko je režim 6. januarja rušil polagoma 
osnove stare politične opredelitve našega na-
roda, — na vsakem od tistih državnih aktov, 
ki so slovesno proglašali, da se stari politični 
sistem nikdar več povrniti ne sme in da je 
treba državno in narodno edinstvo čuvati 
vsikdar in proti vsakomur za vsako ceno, je 
sopodpisan g. dr. Korošec. On je sodeloval tudi 
pri ukrepih, ki so posameznim delom našega 
naroda v interesu skupne bodočnosti naložili 
težke žrtve nacionalne občutljivosti. Z njego-
vim sodelovanjem so bile izročene zgodovini 
tudi plemenske zastave: i srbska, i hrvatska 
i slovenska. Ravno ista trobojka, v katero se 
sedaj daje Isti dr. Korošec zavijati in o ka-
teri njegovi agitatorji govorijo, da je bila po-
nižana in razžaljena. 

In po povratku v demokratični režim 
Ko je v teku političnega razvoja nastala 

potreba, da se čim širše vrste politično čute-
čega naroda pritegnejo k sodelovanju, je vla-
dar pozval tudi nas, od nekdaj nacionalno ln 
jugoslovensko orijentirane ljudi. Mi nismo 
niti za trenutek premišljali, ali je treba sode-
lovati z g. Korošcem in njegovimi, temveč 
smo od vsega početka pristali na idejo, da Je 
treba v novem našem državnem in nacional-
nem razvoju strniti vse pozitivne sile, poza-
biti na prošlost, likvidirati spore in združiti 
vse plodne moči. Nobenega izmed nas ni bilo, 
ki bi rekel, da z dr. Korošcem ne moremo so-
delovati. Mi nacionalni ljudje smo pozabili na 
vse, kar je bilo in imeli smo samo eno veliko 
misel: da združimo vse, kar je dobre volje in 
hoče sodelovati pri reševanju socialnih in go-
spodarskih problemov našega naroda. Tudi g. 
dr. Korošec je na to pristajal. Toda ko je bilo 
resnično treba preiti od besed k dejanjem, 
je v njegovem taboru nadvladala stara za-
slepljenost in zagrizenost. Ta gospoda, ki je 
pri vsej svoji »demokratičnosti« in »svobodo-
ljubnosti« veselo uživala blagodati januar-
skega režima in v njem odločilno sodelovala, 
se je v tistem momentu, ko je bilo postavlje-
no vprašanje povratka k demokratičnemu si-
stemu, ker se je istočasno s tem postavilo tu-
di vprašanje sodelovanja z nacionalnimi ele-
menti v našem narodu, naenkrat spomnila, 
da je prav za prav braniteljiea demokracije. 
G. dr. Korošee je začel delati težkoče in se 
umikati v ozadje »iz demokratičnih ozirov« v 
trenutku, ko je demokracija zopet prihajala 
do besede. 

Novemberski plebiscit 
Tako se je zgodilo — ne po naši krivdi 

in ne po naši volji — da je nastal v Dravski 
banovini položaj, v katerem smo mi napredni 
in nacionalni ljudje morali prevzeti nase vso 
težko odgovornost za nadaljnje izvajanje na-
cionalne in države politike med Slovenci. Sep-
tembra 1931 smo dobili novo ustavo: dobili 
smo volilni red, ki ni bil skrpan po starih, v 
evropskih državah danes večinoma samo teo-
retično veljavnih demokratičnih načelih, 
temveč je imel odkrito tendenco, da omogoči 
narodu plebiscit o tem, ali želi nadaljevanje 
in dovršitev politike 6. januarja ali pa po* 
vratek v stare pogubne razmere. In narod je 
8. novembra dal svoj odgovor. 

Mnogo nad absolutno večino celo-
kupnega upravičenega prebivalstva Jugosla-
vije je dalo pozitiven odgovor in Slovenci v 
dravski banovini smo doživeli radosten tre-
nutek, da sta 52 odstotka vseh slovenskih 
volilcev s svojim glasovanjem potrdila, da 
odobravajo Slovenci politiko 6. januarja in 
izpovedujejo, da je v tej politiki tudi njihova 
bodočnost in rešitev. 

Gospodarsko razdiranje 
Dočim pa se mi na vseh poljih trudimo, 

da s svojim delom pripomoremo k omiljenju 
splošne krize, so nasprotniki sedanjega reži-
ma prešli k akciji, ki je prekoračila vsako 
mejo najprimitivnejše obzirnosti do lastnega 
naroda in do lastne države. 

Ko so v drugih državah valute za-
čele prihajati na potresna tla in ko je sploš-
no nezaupanje v denar celo na Angleškem 
izzvalo katastrofalne dogodke, je naš narodni 
dinar, ki je tesno vezan z mogočnim franco-
skim frankom, stal trdno. V naziranju, da 
dokler gospodarska struktura in bodočnost 
Jugoslavije nista v nevarnosti, tudi ni sigur-
nosti za njihove načrte, pa so nasprotniki po-
ložili prvo grobokopno lopato na zaupanje v 
naš denar. Treba se je samo spomniti, kako 
so najbolj bedaste govorice poplavile naše 
kraje in kako so gotovi krogi storili vse, da 
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Navadno milo je dobro samo 
za perilo — živi lasje pa 
potrebujejo za negovanje 
nežni Elida Shampoo, ka-
teri ne vsebine sode. Samo 
tako ostanejo lasje zdravi 
. . . ohranijo svoj blesteči 
sijaj . . . in se dajo vedno 
z lahkoto in lepo Sesati. 

UMIVAJTE OLAVO VSAK TEDEN f 

ELIDA SHAMPOO 

bi narod obupal, da je izgubljeno, kar Ima 
Kdo prihranjenega v svojem žepu ali nalo-
ženega v hranilnici. Pričelo se je Širiti ono 
nesrečno nezaupanje v naš narodni denar, 
fti je dovedlo do krvavitve naših najboljših 
denarnih zavodov, da nekateri Izmed njih 
hlso mogli več odgovarjati svojim dolžnostim, 
ter so se morali zateči pod zaščito zakona. 

Toda oni, ki so vso to zločinsko akcijo 
pričeli, ki so jo vodili, ki so šepetali od ušesa 
do ušesa, da se nosijo stotine milijonov iz 
Narodne banke v Francijo in tam skrivajo, 
da vlada ropa državne blagajne in odnaša 
denar v inozemstvo, ti zločinci so samo ko-
pali grob svojim lastnim ljudem. Oni so mi-
slili, da bodo škodili in upropastili državno 
jjdejo, pa so npropaščali svoje lastno ljudstvo. 
Tudi slovenski ljudje, ki so stalno raznašali 
te gorostasne vesti, so prišli do kasnega spo-
znanja, da bodo morali na posledicah te svoje 
zločinske akcije tudi sami hudo trpeti... 

Nora politična propaganda 
Vse to pa še nI bilo dovolj. Gospodarsko 

subverzivnemu delu se je pridružila politična 
propaganda. Gospodje, ki so si ves načrt iz-
mislili, so si ga sigurno zamislili samo kot 
taktično sredstvo. Gospod Korošec in njegovi 
gotovo niso tako nori, tako od pameti in 
razuma zapuščeni, da bi mislili, da je mo-
goče resno misliti na ostvaritev gorostasnih 
»načrtov«, ki so se v njihovem imenu raz-
širjali med ljudstvom. Mislili so le, da bodo 
s to taktiko preplašili Beograd in da se bodo 
po tej lestvi dokopali do državne oblasti, da 
bi mogla bivša SLS v naših krajih defini-
tlvno poteptati v zemljo svobodo in demo-
kracijo in vse, kar je naprednega in nacio-
nalnega. To je bil taktičen načrt. Toda na 
žalost vidimo, da so nekateri krogi našega 
naroda v nedovoljni zrelosti besede razumeli 
tako, kakor so bile od agitatorjev govorjene. 

Dogodki v Šenčurju dovolj jasno pričajo, 
kam vodi ta agitacija. To pa nam tudi im-
perativno nalaga, da se z vso odločnostjo in 
vso energijo postavimo v bran in da narod, 
zapeljan in zaslepljen od brezvestnih špeku-
lantov in hnjskačev, za katerimi se pači 
obraz starih sovražnikov naše nacionalne 
ideje, poučimo, naj ne izgubi izpred oči živ-
ljenjskih svojih interesov, ki so nerazrušno 
zvezani s edinstvom naše velike države. 

Narodni poslanci in senatorji bom« od 
sedaj naprej, ko smo videli nevarnost do-
godkov, ki s« se odigrali pred nami, z vso 
silo in voljo vztrajali na tem, da se uveljavi 
državna avtoriteta in da se zaslepljene! do-
vede j o do iztreznenja in spoznanja, krivci pa 
v zasluženo kazen. 

Odgovornost dr. Korošca 
Kar pa mene kot političnega ln narod-

nega človeka, ki z vso svojo dušo ljubim to 
svojo ožjo domovino ln se z vso dušo zave-
dam svojega slovenskega porekla, pa tudi svoje 
jugoslovenske orientacije pri tej stvari boli 
v globino duše, je to, da mož, s katerim smo 
nekoč vodili deklaracij ski pokret, da mož, ki 
je z nami pomagal pri ustvarjanju te jugo-
slovenske države, da mož, ki je s svojim po-
kojnim prijateljem dr. Krekom (Klici: Slava 
mu!) postavljal geslo narodnega edinstva in 
popolnega spajanja slovenskega rodu z jugo-
,slovenskim narodom, mož, ki je tudi po 6. ja-
nuarju pomagal polagati temelje jugosloven-
ske nacionalne ln državne misli, da ta mož 
auiti v času, ko njegovi neodgovorni agita-
torji razvijajo tako agitacijo, namesto da bi 
«e dvignil in v zavesti svoje zgodovinske od-
govornosti Javno protestiral ter zaukjual svo-
Jka agitatorjem, naj za božje voljo prenehajo 
s to akcijo, ki vodi v pogubo in nesrečo! — 
Za mer jam dr. Korošcu to, da s svojo molčeč-
nostjo podptnt breovestno akcije svojih oprod. 

Za politiko močne roke 
Nočem nikogar obtoževati brez konkret-

nih dokazov. One, ki to propagando vprizar-
jajo, je treba udariti z vso silo državne avto-
ritete. Toda zavedati se moramo, da če ne 
bomo mi sami prinesli v to akcijo vsega svo-
jega optimizma in svoje borbenosti, potem 
nam tudi državna avtoriteta ne more poma-
gati. Tudi sami moramo biti armada, ki se 
bije z največjo odločnostjo za nacionalno bo-
dočnost. Vsaj za trenutke moramo v teh kri-
tičnih časih pozabiti svoje vsakodnevne skrbi 
in težave in se vse posvetiti velikemu idej-
nemu delu. 

Zavedamo pa se tudi, da vsaka vlada la-
hko kaj pogreši. Mi nismo bogovi in v nobeni 
drugi državi nimajo bogov za upravitelje, ker 
nezmotljivih ljudi ni. Zato tudi ne smemo 
vzeti tragično vsake male pogreške. Tako se 
je na primer zgodilo, da so bile izdane po-
botnice za najemnino samo v srbohrvatskem 
jeziku in tudi razni drugi formularji priha-
jajo brez upoštevanja zakonito zajamčenih 
pravic našega jezika. Nikdo tega ni želel in 
ne nameraval in take stvari se dogajajo le po 
nepazljivosti podrejenih organov. V tej veliki 
politični organizaciji nihče niti ne misli na 
to, da bi slovenskemu delu našega naroda 
odvzel kake pravice ln oviral njegov svoboden 
razvoj. Ce kaj takega opazite, vas prosim, da 
nas o tem obvestite in bodite prepričani, da 
se bodo take pogreške takoj odpravile. 

Pomen nove stranke za Slovenijo 
Dovolite mi še par besed o naši stranki. 

Tu sta dve stvari. Mi gradimo svojo orga-
nizacijo kot del vsedržavne velike politične 
stranke, da tako ustvarimo organizacijo, 
močno dovolj, da lahko prevzame odgovor-
nost za državne posle in da čvrsto drži držav-
no krmilo v svojih rokah in do kraja izvede 
novo državno politik«. 

Pa če tudi bi ne bilo tega povoda, bi 
se to naše današnje zborovanje moralo vr-
šiti, kajti poleg tega, da smo organizirali slo-
venske nacionalne sile v vsedržavnl stranki, 
organiziram* in ustvarjamo definitivno za 
nafte delovanje tu na slovenskem terenu te 
likvidiramo v tem -zgodovinskem trenutku vse 
nafte nekdanje strankarske razprtije, pro-
gramske razttke, « a h nekdanje razne meto-

de in sisteme. Sestali smo se, da združimo 
vse, kar je pozitivnega, kar je za plodno delo 
navdušenega, za ustvarjajoče delo priprav-
ljenega, v enotno fronto in v eno armado, ki 
naj v bodoče vodi vso borbo in vse delo na-
cionalnih elementov v Sloveniji. 

Zato končam s pozivom na delo, s pozi-
vom k onemu optimizmu, ki če mu opeka 
pade na glavo, pa si misli: morda je tudi to 
dobro; k onemu optimizmu, ki v najtežjih 
razmerah ne obupuje, kakor nismo takrat, 
ko še nismo smeli niti sanjati, da bomo kdaj 
svobodni. Pozivam vas k sistematičnemu iz-
trebljenju vseh starih prepirov, k ustvaritvi 
mogočne armade, ki edina bo sposobna, da 
se Slovenci uveljavimo kot oni faktor v dr-
žavni politiki, kakršen zaslužimo biti po svoji 
zgodovini, po svoji kulturi in po svoji gospo-
darski moči in sposobnosti, po svojem navdu-
šenju za našo nacionalno stvar. 

Zaključek zbora 
Po končanem referatu dr. Kramer j a j« 

bila nato v banovinski odbor JRKD izvoljena 
lista, ki jo je v imenu kandidacijskega od-
seka prečital g. dr. Kalan. V banovlnskem 
odboru so zastopniki vseh slovenskih okrajev, 
vseh stanov in vseh poklicev. Enako soglasno 
so bile odobrene resolucije, ki jih je prloravil 
na osnovi predlogov raznih sreskih odborov 
poseben resolucijski odsek. 

Kmetje, obrtniki in podeželski delavci! 
Zahtevajte v vsakem gostilniškem 
lokalu, kamor zahajate in dajete 
zaslužka, »Kmetski lista! 

Slabost, utrujenost 
izčrpanost, prevelika občutljivost, so pogosto samo po-
sledice pomanjkljive cirkulacije krvi. Tu se men| 
dobro obnese masaža s Fellerjevim Elsafluidom. pre-
izkušenim domačim sredstvom in kozmetikom. Poaku*« 
na steklenica 6 Din. dvojna steklenica 9 Din povsod. 
Po poŠti 9 poskusnih ali 6 dvojnih ali 2 velike special-
ne steklenice r,a 02 Din franko pri Mtarnarj« 
V. Pelier, Stafciea D*aja. Stati* 344. Sarsk* Haatriaa. 

Cavtja dobite povsod, n a o b r o k * 
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Jug. J. Teržan: 

Pofaod kmetshc mladine 
v Ljubljano 

Ko se čuti pokret dovolj močan, mobi-
lizira vse svoje sile, da jih pokaže svetu, svo-

Žini prijateljem in onim, ki so proti njemu. To 
»oče tudi slovenska kmečka mladina s svo-

jim pohodom v nedeljo, 12. junija. Njeni zna-
ki, gruda, motika, srp, kosa, žito, so znaki, 
skupni vsemu delavnemu ljudstvu občestva. 
Gruda rodi, človeška roka oplemenjuje. Vsi, 
ki hočejo oplemeniti slovensko grudo, so po-
klicani na sodelovanje. Naš mladinski pokret 
ne pozna predsodkov in nima politične zapiF 
ščine. On je samonikel na slovenski zemlji! 
Seme mednarodnega agrarizma hoče prilago-
diti na slovensko grudo, na slovenske razme-
re, kulturne, etične in ekonomske. Da pa za-
more dobro seme vzkliti in roditi obilen sad, 
rabi božji blagoslov. Ta blagoslov sestoji v 
skladnosti vseh prilik, ki vplivajo na življe-
nje. Skladnost življenjskih prirodnih činite-
ljev povzroča bogato in dobro žetev. 

M 
Kmetski mladinski pokret želi s svojim 

delom in programom zbrati v svoje vrste vse, 
ki delajo na in za slovensko grudo. Na ta na-
čin bo položen temelj za skladnost življen-
skih činiteljev društvenih in narodno-gospo-
darskih. V skladnem delovanju za dobrobit 
slovenske grude, za plemenitost ljudstva, za 
procvit gospodarstva, ki je s plemenitostjo 
duše podlaga za daljni razvoj kulture in ci-
vilizacije, vidimo valovite slovenske poljane 
v očarujočem cvetu, ki obljublja bogato že-
tev. Gospodarsko močan, plemenit in kultur-
no visoko stoječ, bo slovenski narod, sicer 
malobrojen, zavzemal vidno mesto v urejeva-
nju prostrane, bogate in srečne jugoslovanske 
domačij^. Z roko v roki v prijateljskem ob-
jemu z brati hoče ustvariti jugoslovansko 
agrarno zadrugo. S tb zavestjo v duši koraka-
mo v nedeljo 12. junija v Ljubljano. 

Dr. Janže Novak: 

pelef femeMegci duha. 
Ponovno je bilo ugotovljeno, da kmetje v 

javnem življenju, zlasti v vprašanju gospo-
darske politike niso bili še nikoli odločilni. 
V srednjem veku so odločevali graščaki, nato 
razni denarni mogotci, v zadnjem času me-
ščani in tudi delavski stan. Šele kmetsko gi-
banje si je stavilo za cilj, priboriti kmetom 
tisto politično moč, ki jim gre po njihovi šte-
vilnosti in po gospodarski in kulturni važno-
sti tega stanu za narod in državo. Če pa ho-
čemo ta cilj doseči, moramo odstraniti vzro-
ke, ki sa kmetskemu stanu preprečevali, da 
bi se v javnem življenju udejstvil. 

Glavno oviro je odstranila modernra 
tehnika, ki omogoča tudi med kmeti, raztre-
senimi po celi deželi, oseben stik, predvsem 
pa neprestan in živahen duhovni stik. Brez 
tega stika ne bi bilo mogoče, da bi ves stan 
neprestano zavzemal k vsem tekočim vpraša-
njem svoje stališče v istem kmetskem duhu. 
Odkar imamo tako razvito časopisje, in tako 
mnogovrstna in hitra prometna sredstva, tele-
graf, telefon, radio itd., posamezni kmetje, 
posamezne vasi in občine niso tako daleč 
druga od druge, kot je to bilo v starih ča-
sih. Js -

Via ta moderna sredstva občevanja omo-
gočajo tudi kmetom osebni stik, zlasti pa du-
hovni stik, ki mora imeti končno za posledi-
co tudi duhovno enotnost kmetskega stanu. 
Posledica je, da začno kmetje nehote o istih 
dogodkih enako misliti, da stavijo iste pred-
loge, da se začno zavedati skupnih ciljev. Za 
dosego teh ciljev se začne razvijati skupna 
Volja, ki vodi do enotnosti v borbi. 

Ivan Kronovšek: 

Naš kmetski človek je globoko veren. 
Prav rad in z nekim posebnim veseljem pri-
čakuje svoje praznike in te praznike preživi 
tako, da je Bogu v čast in njemu v veselje. 
V takšnih dneh se otrese vseh morečih skr-
bi, ki ga tarejo iz dneva v dan in si jih skuša 
napraviti, čimbolj prijetne in vesele. Če je 
skozi celo leto hvaležen trdemu črnemu kru-
hu, na praznik si privošči belega, ker tudi v 
tem vidi del praznovanja. V obleki, naš člo-
vek ni izbirčen, zadovoljen je, da ga po zimi 
Be zebe in da mu ob pekočem solncu v pb-

Pri nastajanju in razvijanju te zavedno-
sti kmetskega ljudstva igra največjo vlogo 
kmetska mladina. Ta ni več vezana na stare 
običaje tako kot starejši. Ona se rajši poslu-
žuje modernih pridobitev in ne tiči samo do-
ma v svoji vasi, je bolj dovzetna za idealna 
stremljenja sploh, zlasti pa se lažje ogreje za 
napredne cilje svojega stanu, za njegovo čast 
in za čast svojega poklica, je borbena in ne-
popustljiva. 

Z našimi društvi kmetskih fantov in de-
klet, z glasilom tega gibanja »Grudo« in 
»Kmetskim listom« smo že v veliki meri do-
segli enotnost v naziranju kmetske mladi-
ne in v njenem javnem udejstvovanju. Ona je 
poučena, v kakšnem socijalnem, kulturnem in 
gospodarskem položaju se nahaja danes naš 
kmetski človek. Ona ve, kako stališče mora 
zavzeti kmet in'kmetski delavec, če hoče, da 
je to v skladu z njegovimi interesi, do šole 
in strokovne izobrazbe, do cerkve, njenih 
naukov in župnišča, do trga, trgovine, kapi-
tala in kapitalizma, do zadružništva in gospo-
darstva sploh. Zlasti tudi ve, kaj je njena 
dolžnost do občine, države in naroda, pred-
vsem pa se zaveda, da vlada in odločuje tisti, 
ki je organiziran, složen, poučen in odločen. 

V kolikor naša mladina o tem še nima 
jasnih in enotnih pcgledov, v toliko se naše-
mu izobraževalnemu delu odpira široko polje 
udejstvovanja. Kmetski duh mora oživeti v 
naših vrstah, kajti duh je tisti, ki druži in 
dviga, ki omogoča zmage in plodno delo. 
Brez enotnega živega kmetskega duha v na-
ših vrstah ne more biti uspeha. 

letnih mesecih ni prevroče. Kadar pa praznu-
je, se rad snažno in lepo obleče in z uro in 
verižico postavi. Tudi tobak ob takšnih prili-
kah mnogo lepše diši in kozarec vina ali ja-
bolčnika se bolje prileže. Kamor pogledaš, 
vidiš, da je praznik, vse je razpoloženo; tudi 
pozdravi in razgovori so tedaj vse lepši, go-
stejši in prijaznejši. Duša je vesela in daje 
polno zunanjih izrazov. nt v*t<sit 

Poleg cerkvenih praznikov praznuje or-
ganizirana kmetska mladina tudi svoj praz-
nik, katerega si je sama priborila in ustva-

rila. Ta praznik bo letos 12. junija, ko se vrši 
občni zbor naše Zveze kmetskih fantov in de-
klet in popoldne istega dne velika tekma 
koscev v Ljubljani. 

Tudi naša kmetska mladina željno priča-
kuje svoj praznik, praznik, ki je posvečen 
njej sami. Praznik kulturno-prosvetnega dvi-
ga naše vasi, praznik kmetskega dela in vse-
ga našega hotenja in čustvovanja. 

Potrebno je, fantje in dekleta, da si pri-
voščimo dan, ko se pošteno oddahnemo in 
razvedrimo. Potrebno je tudi, da se vsaj ta 
dan znebimo vsakdanjih skrbi, da pozabi-
mo na vse križe in težave, ki nas spremljajo 
v našem življenju. Naš praznik nam mora da-
ti novih moči, pobude za naše nadaljnje delo, 
dati nam mora tudi polno vere v boljšo bo-
dočnost in polno vere v zmago kmetske misli. 

Kakor poznamo in cenimo sami svoje 
moči, tako moramo vse to pokazati tudi naši 
slovenski prestolici, naši Ljubljani. Naj vidi 
Ljubljana naše strumne vrste, naše korajžne 
fantje in brhka dekleta. Ponosni koraki kmet. 

:skih pokretašev in pokretašic naj pokažej<§ 
našo borbenost in odločnost, cela prireditev 
pa tudi kulturo slovenske vasi, katere uči-
teljica je naša kmetska mladina. V tem duhu 
Vam kličemo za naš praznik: Fantje in de-
kleta, na plani 

G. Gomišček • 

Mladina steber bodočnosti 
Danes v dobi, ko ne vlada zdrav razum, ko 

se, strankarske strasti in boji spet pojavljajo in 
dajajo duška svoji nenasitnosti, danes mladina 
je Tvoj dan, da rečeš: »bilo je in ne sme 
biti več«. 

Slovenska kmetska in delavska mladina 
mora na plan. Mora, ker to je zgodovinska nuj-
nost, sila po kateri kličejo dejanja neodgovor-
nih elementov. 

Mladina hoče samo eno. Mir in socialni na-
predek delavca in kmeta. Kaj potrebujemo bolj 
nego mir in izboljšanje našega položaja v gmot-
nem in socialnem oziru? Tega izboljšanja ne 
moremo pričakovati od strani odgovornih in 
višjih sil a najmanj še od sejanja razdora in 
nemirov, kakor to delajo danes razni, ki jim ni 
sveto nič, razen njih glupe strankarske strasti. 

Mladina, Ti moraš danes proč od strankar-
skih prepirov in bojev, ki rode samo zlo, k 
stvarnemu in močnemu delu solidarnosti kmet-
sko-delavske ideje. Naša ideja naj bo predvsem 
ta »proč s prepirom in nerazumevanjem, k 
stvarnemu, h konstruktivnemu delu za blagor 
slovenskega kmeta in delavca v blagor naroda 
in države. 

Kdor se zoperstavlja mladini in nje strem-
ljenju, se zoperstavlja proti bodočnosti, glasuje 
za zlo sedanjosti. To mora nehati, ker to je 
socialno zlo, zločin nad narodom in državo, za 
katero so naši očetje in bratje umirali. 

V dvanajsti uri tega nezmiselnega politikar-
stva kličem kmetsko-delavski mladini: Zdrami 
se, organiziraj se, delaj in ustvarjaj dobro, da 
pobiješ zlo preteklosti. Ogromno je dela, a to 
delo mora kmetska mladina začeti že danes in 
ne odlagati na jutri, ker čas beži, naša vas hira. 
A vi fantje in in dekleta, bodoči gospodarji na 
naših domovih, morate že danes ustvarjati 
kmetsko zavest, v ponos kmetskemu delu, v 
spoštovanje kmeta. 

Kmetska mladina dvigni tvoj prapor visoko 
in pokaži svetu in narodu, da si tudi ti tu, da 
si tudi ti oni faktor, na katerem se narod gfadl 
in katerega narod želi. Ne oklevaj niti desno 
niti levo, sledi svojemu praporju za kmetsko 
misel in vero v zmago kmetskega pokreta in 
napredka. Na kmetu in delavcu leži država. Ona 
sta stebtf sedanjosti, a steber bodočnosti siiid 
mi. A mi hočemo graditi sedanjost, da bo naša 
bodočnost lepša in mogočnejša. •<•'.. 
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jfe tanko Tomšič: 

Kmetska mladina v mednarodni 
organizaciji 

* Velik napredek tehnike, ki je zbližal naj-
fcddaljenejše narode in vzpostavil med nji-
mi stalne medsebojne stike, je združil vse 
,CloveStvo v skupen, medsebojno povezan in 
!©dvlsen organizem. Težka gospodarska kriza, 
ki tlači danes ves svet in katere se ne more 

Shraniti nobena država, je najboljši dokaz, 
a tvori ta svet pravzaprav eno samo živo 

telo. Ako resno zboli le en del tega telesa, 
trpi celo telo; zato se mora človeštvo tudi 
»kupno boriti za svoj obstoj in svoje blago-
stanje. 

In res vidimo, da je vse javno življenje 
naše dobe mednarodno organizirano. Med-
narodne so kulturne, gospodarske in politič-
ne organizacije, mednarodno se organizirajo 
posamezni stanovi, mednarodno je organizi-
ran svetovni kapital in mednarodno se orga-
nizira od njega izkoriščano svetovno uboštvo. 

Po svojem delu in svoji številčnosti te-
meljni sloj človeške družbe, ima kmetsko 
ljudstvo najtežje dolžnosti, uživa pa najmanj 
pravic in ugodnosti. Da temu odpomore, je 
joilo — čeprav pozno — prisiljeno tudi ono 
k ustvarjanju svoje lastne mednarodne or-
ganizacije. 

Prve njegove mednarodne organizacije so 
bile kmetijsko-strokovnega značaja. Rodile 
so lepe uspehe predvsem na polju izboljša-
nja kmetijstva^ toda zaželjenega blagostanja 
kmetskemu stanu niso mogle preskrbeti. Iz-
kazalo se je, da je za to potrebna tudi in pred-
vsem mednarodna organizacija vsega kmeto-
vega življenja, da je potreben mednarodni 
kmetski pokret, ki vsebuje vse kulturno, so-
cijalno, gospodarsko in politično izživljanje 
človeka, delujočega in živečega nerazdružno 
z materjo-zemljo. 

Slovani smo izraziti kmetje z vsemi zna-
čilnimi lastnostmi, ki jih vtisne neposredna 
vez z zemljo človeku-oratarju. Ta svoj zna-
čaj je v veliki meri ohranila tudi večina slo-
vanske inteligence, čeprav se sama morda 

ne bavi več s praktičnim kmetijstvom. Ra-
zumljivo je zato, da je zadobil kmetski po-
kret v svojem dosedanjem razvoju najpopol-
nejšo obliko baš pri Slovanih in da je pre-
vzela slovanska Praga tudi inicijativo med-
narodne kmetske organizacije: v Pragi je 
sedež »Mednarodnega agrarnega biroja«, ka-
terega člani so zaenkrat kmetski pokreti vseh 
evropskih, tudi neslovanskih držav. 

V prvih vrstah teh mladih pokretov pa 
stopa kmetska mladina. Prosta predsodkov 
prejšnjega stoletja obuja med kmetskimi 
množicami spečo stanovsko zavest, organi-
zira vas in vse njeno življenje in usposablja 
kmeta, ta temeljni sloj človeške družbe, za 
njegovo vzvišeno poslanstvo — preporod člo-
veštva. 

To nalogo more izvršiti mladina le v 
skupnem, organiziranem delu. Zato ima tudi 
ona svojo mednarodno organizacijo: »Zvezo 
slovanske kmetske mladine« s sedežem v 
Pragi, ki naj postane jedro bodoče, ves svet 
obsegajoče mednarodne organizacije kmetske 
mladine. 

Ponosni smo, da v tej organizaciji sode-
lujemo. Naša prva skrb pa bodi, da bo od nas 
doprinešeni delež na skupnem uspehu čim 
večji! 

Vsem krajevnim organizacijam 
JRKD v ljubljanski okolici! 
Odbor sreske organizacije JRKD za ljub-

ljansko okolico je sklenil, da priredi ob priliki 
tekme koscev, ki jo aranžira Zveza kmetskih 
fantov in deklet v nedeljo 12. t. m. v Št. Vidu 
nad Ljubljano, veliko manifestacijsko zborovanje 
JRKD. Na zborovanju bodo govorili zastopniki 
centralnega odbora nove stranke in poslanci iz 
Slovenije, Hrvatske in Srbije. Sresko tajništvo 
poziva vse organizacije, da skrbijo za čim večjo 
udeležbo somišljenikov. 

Sresko tajništvo. 

Zapeka. Vodeči zdravniki kirurgičnih za-
vodov izjavljajo, da se pred operacijami in po 
operacijah naravna »Franc-Jožefova« grenčica 
uporablja z najboljšim uspehom. 

Kmetijska tiskovna zadruga 
v Ljubljani 

ima svoj redni letni občni zbor dne 10, t. m. ob 
8. uri zvečer v sejni dvorani Kmetijske družbe 
v Ljubljani, Novi trg 3, na katerega se vsi člani 

zadruge vljudno vabijo. 
Naželstvo. 

D r . M i k u l e i i č F o r t f u n a r f 
a d v o k a t 

C e l j e , 
j e presel i l s v o j o p isarno 
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( n o v a Biiia S i o s s I , 
nasproti D e l a v s k e zbornice) 

Kdor potrebuje »krepčila. posebno kdor ie zapo-
slen v zaprtih prostorih, ta se zanesljivo varuje z 
jačanjem mišic in kit. kakor tudi 8 pospeševanjem 
krvnega toka s Feilerjevim Elsafluidom. tem preiz-
kušenim domačim sredstvom Poskusna steklenica 
6 Din, dvojna steklenica 9 Din povsod. Po pošti 9 po-
skusnih ali 6 dvojnih ali 2 velike specialne steklenice 
G2 Din brez daljnih stroškov pri lekarnarju Eugen 
V. Feller, Stubica Donia. Elsatrg 344. Sav. banovina. 

Doznczce vesti 
Državni dohodki Jugoslavije v marcu 

1932 so nesli 9223 milj. Din, to je 140"18 
milj. Din več kot v marcu 1931. 

Št. Lovrenc v Sav. dolini. Društvo kmetskih 
fantov in deklet priredi v nedeljo, dne 19. ju-
nija ob 3. uri pop. v Št. Lovrencu na travniku 
g. Kupca tekme koscev. Po tekmi bo razdelitev 
nagrad tekmovalcem in govor delegata podod-
bora Zveze. Vabljeni ste vsi prijatelji kmetske 
ideje, da tekmo posetite, ker je to prva večja 
prireditev omenjenega društva. 

Ing. Lupša Ferdo: 
Nevihta v siamskem morju 

(Iz dnevnika) 
(Konec.) 

Ah-Hia je čakal betel in od časa do časa 
pljunil v morje. Nevihta ga ni motila v njego-
vem poslu. Ako je potegnil iz morja veliko 
ribo, tedaj se je iste s tipičnim kitajskim na-
smehom polastil, ako je bila majhna jo je jez-
no vrgel v ladjo. Staro vabo je odtrgal z zob-
mi in jo pljunil v morje. 

V daljavi sem zagledal jadrnico, gugala 
se je sem in tje, trenutno jo je pokrilo valovje 
ln zopet je prišla na najvišjo točko. Potem je 
nisem več videl 

>Čas je, da se vrnemo domov.« 
»Še enkrat bom vrgel trnek.« 
To je bilo že v poznih popoldanskih urah. 

V tem hipu se je privalil mogočen val, spred-
nji del ladje se je dvignil skoro v navpično 
lego, meni se je zavrtelo v glavi. Že sem mi-
slil, da padem na Kitajca, ki je sedel na zad-
njem delu, a polila me je samo voda, ki se 
je razlila po ladji in preko nje. Potem se je 
dvignil njen zadnji del. Premočeni smo bili 
do kože, ki je postala hrapava in trda od sla-
ne vode. Moje lice je bilo vroče, oči so me 
skelele. Srce je utripalo močno. 

Kitajec je pravkar odvezal jadro, da bi 
menjal smer in obrnil ladjo proti obrežju, ki 
se zaradi silne burje in večernega mraka ni 
videlo. Z obema rokama je držal vrv, noge 
oprl v ladjo, njegovo lice se je nagubančilo. 
Jadro se je v divjem viharju napelo izredno 
močno. Prirodna sila je pognala džunko naj-

prej kvišku, potem smo jadrali vedno hitreje. 
Li-Juan je za trenutek zginil kakor v sneženi 
burji — mogočni vodni curek se je ponovno 
razlil po ladji. 

V daljavi se je slišala sirena parnika, ki 
je plovel proti Singaporu. 

Sedaj se je izpod temnih oblakov zasvetil 
blisk, njemu je sledil strašen grom. Vlil se je 
silen dež. Ah-Hia in jaz sva plala vodo iz 
ladje. Li-Juan je sedel bled na svojem mestu 
in uravnaval ladjo. 

Strašno je bilo neurje. Bliskanje in straš-
no gromenje, ploskanje in oglušujoče šumenje 
morja in razlivanje morja. Le malokdaj sem 
na svojih potovanjih doživel tako nevihto 
kakor tokrat. 

Naenkrat se je pretrgalo jadro, razcefra-
ne cunje so kakor demonski propar vihrale 
po zraku. Naš položaj je bil tak, kakor bi se 
vsi demoni zakleli, da bi nas uničili. 

S tem, da smo zgubili jadro, smo zgubili 
tudi oblast nad ladjo. Izročeni smo bili na 
milost in nemilost prirodnim silam. 

Med tem je nastala že noč — temna, ne-
skončna. Le blisk je vsako minuto razsvetlil 
ozračje. Dež ni hotel ponehati. Zgubili smo 
orientacijo. V daljavi smo iskali luči, ki bi 
nam označile obrežje, toda zaman. Silno va-
lovje nas je neslo neznano kam. 

Da bi nas ne objel val, ki bi prevrgel 
ladjo ali jo treščil kje ob podmorsko skalov-
je! Tedaj smo zgubljeni. Človek bi lahko kar 
znorel v takem položaju. Oprijel sem se jam-
bora, ki je strašno škripal, da bi me ne od-
nesla voda. Bil sem zmuč^n. Sem li v tem 
položaju kaj mislil, tega ne morem reči. 

Ah-Hia je venomer plal vodo iz ladje, Li-Juan 
pa je z veslom uravnaval ladjo kolikor je 
mogel. Niti za trenutek ni zapustil svojega 
mesta. Da bi nevihta kmalu minila in bi se 
morje pomirilo ni bilo upati. 

Kar naenkrat je tajna sila mogočnega 
vala dvignila ladjo nenavadno visoko, sledil 
je silovit sunek in treščili smo na trdo pod-
lago. Kaj je bilo? Kam smo udarili? Morje 
krog nas je šumelo in se penilo, a ladja je 
bila mirna, nikamor se ni več nagibala. Smo 
li na podmorski skali? V tem nejasnem polo-
žaju smo prebili večji del noči 

Proti jutru je sila elementov odnehala. 
Morje se je polagoma vendar le omililo, iž-
pod temnih oblakov je kar čudno zasvetil 
bledi mesec in slikal na našem obzorju ne-
broj fantastičnih podob. Kje smo? 

Morda petdeset metrov od ladje so se 
videli temni obrisi nizkega obrežja obrašče-
nega z goščavo. Ob nastopu hoVega dneva 
smo dognali, da nas je morje treščilo na alu-
vijalno siamsko obal, obraščeno s čudežnim 
mangrovnim gozdom v bližini ustja reke 
Bang-Hia. Med tem je nastopila oseka in našo 
ladjo je obdajala le naplavina, morska voda 
pa se je pomaknila morda pol kilometra od 
nas proti jugu. Šele ob zopetnem nastopu 
plime nas je zajelo zopet morje, ki je pola-
goma dvignilo k sreči nepoškodovano džunko. 
V naselbini ob ustju reke smo pri tamkaj-
šnjih ribičih dobili jadro, ki smo ga namesto 
našega razcefranega potegnili na jambor, tako 
da smo se končno lahko vrnili pri ugod-
nem vetru v Bang PJa Soi, izhodišče naše 
odisejad«s»»r •» M u i d i J 



Sneg v Hercegovini. Tudi v naših južnih 
krajih imajo letos deževno pomlad in hladno 
vreme. V Hercegovini je v zadnjih dneh pa-
del sneg, kar je v tem času velika redkost. 
Vkljub temu pa posevki in vinogradi lepo na-
predujejo. 

Ce brivec iidere lob. V novosadski bol-
nici je podlegel zastrupljenju krvi kmet La-
zar Doljanski, ki mu je bil brivec Pera Milo-
šev izdrl zob. Proti Miloševu je uvedena pre-
iskava. 

Pri slabem počutja »e naravna »Franz Jo-
sefova« grenčica prijetno učinkujoče domače 
sredstvo, ki se z njim znatno zmanjšajo težko-
( e in češče zanesljivo koristijo že male koli-
čine. Dopisi ženskih zdravnikov h"alijo so-
glasno prav milo učinko»ranje» Fran* Josefo-
ve« vode, ki je posebno izborna za nežni 
ustroj ženskega telesa. »Franz Josefova« gren-
čica se dobiva v lekarnah, drogerijjah in špe-
cerijskih trgovinah. 

Z izvozom klobukov v Tarčijo je oboga-
tel. Listi poročajo, da je subotiški tovarnar 
klobukov Armin Roth postal v zadnjih me-
secih najbogatejši človek v Bački. Izdelovalec 
klobukov Roth si je pridobil veliko premože-
nje na ta način, da je izvažal v Turčijo velike 
množine klobukov, ko je Kemal paša prepo-
vedal v Turčiji nositi fese. 

Tri nesreče. Josip Korošec, posestnikov 
sin iz Zavrha, občina Bloke, je vozil domov 
hlode. Težak hlod se je zvalil z voza, mu pa-
del na levo nogo ter mu jo zmečkal. — V Do-
bu pri Domžalah je popoldne konj nevarno 
brcnil v glavo posestnika Jožeta Bregarja. — 
Delavec Ivan Bizjak iz Medvod se je igral z 
dinamitno patrono, ki mu je v roki eksplodi-
rala in mu jo precej hudo poškodovala. Vse 
tri ponesrečence so prepeljali v ljubljansko 
bolnico. 

Poškodba daljnovoda Črnuče—Velenje. V 
petefc, 27. maja opoldne, je v bližini Zlokarjev 
pri Trojanah neki posestnik iz Male ravni podrl 
pri sekanju smreko na velenjski daljnovod, pri 
čemer so se pretrgale vse 3 žice in je bil daljno-
vod prekinjen v razdalji 350 m. Povzročena je 
bila občutna škoda in je mogla elektrarna šele 
v soboto zjutraj in z velikim trudom popraviti 
porušeni daljnovod. Pri sekanju dreves v bližini 
daljnovodov je potrebna previdnost, sicer se 
more povzročiti veliko škodo in tudi smrtne ne-
sreče vsled električnega toka niso izključene. 
Zato je najbolje, da se pred pričetkom sekanja 
obvesti elektrarno, ki bo sekanje na svoje stro-
ške nadzorovala. 

Karteljevo pri Mirni peči. Naši starši, 
predvsem matere, so se v obilnem številu 
zbrali v nedeljo v šoli. S? j smo praznovali z 
vso slovesnostjo »Materi ski dan«. Spet so 
pokazali naši otroci s pe jem, igrico in telo-
vadbo, da nas znajo zelo razveseliti in vča-
sih celo ganiti do solz. Strokovni učitelj na 
mešč. šoli v Novem mestu g. Karel Strbenk, 
pa nam Je za ta dan pripeljal svoje izbor ne 
mlade pevce. Z globoko občutenostjo in XI-
neso so zapeli 12 narodnih pesmi. Ganilo Je 
naše ijndi to, da so se meščani spomnili na-
šega osamljenega kota. Prav ima g. Strbenk! 
Na kmete med te naše zgarane in utrujene 
ljudi je treba prinesti tako čistega veselja ln 
duha kulture — ne samo v mestne koncertne 
dvorane. Hvaležni smo mu in želimo, da bi 
našel mnogo posnemal cev. 

V hrvatskem Primorja »e »beta d«bra 
vinska letina. Iz hrvatskega Primorja prihaja 
poročilo, da obetajo vinogradi letos dobro le-
tino, ki pa se Je vinogradniki spričo nizkih 
cen vinu ne vesele preveč. Vino se prodaja 
v tam od njih krajih po 2 Din za liter. Kmetje 
ga ponujajo pe httah za te ceno. Gostilni-
čarji pa zahtevajo, naj se taka prodaja pre-
pove ter se dovoli prodaja vina samo onim. 
ki »tvorijo vtnotoC. 

Od 4M g«8tttni*ar)ev v Sabatlei je 9» da-
le svofe obrtne Usta nazaj ta so zaprli lokale. 
Nova ureditev trošarine Jfca ne ugaja. 

Program 
kmetsko-mladinskega praznika, 
ki ga priredi »Zveza kmetskih fantov in deklet« 
v nedeljo 12. Junija v St. Vidu nad Ljubljano 
(prt gostilni »2ibert«). 

1. Ob 13. uri: Zbiranje koscev, grabljic, 
kolesarjev, okrašenih voz, konjenikov in 
ostalega občinstva na Kongresnem trgu 
v Ljubljani. 

2. Ob 14. uri: Odhod z godbo na čelu na 
tekmovališče v št. Vid nad Ljubljano. 

3. Ob 15. uri: Pozdrav gostov in govori 
ministrov, senatorjev in narodnih poslancev. 
Nato svečano razvitje prapora »Zveze kmet-
skih fantov in deklet«. — Kumica prapora 
ga. Ema Pucljeva, soproga g. ministra Puclja. 

4. Glavna tekma koscev. 
5. Tekma koscev-škricev, 
6. razdelitev nagrad. 
Zatem narodna veselica. 

Streha je zgorela. Preteklo soboto dopol-
dne se je vžgala v šmihelu hišna streha po-
sestnika Antona Zamide in na pol zgorela, 
šmlhelski gasilci so prišli na pomoč, ogenj 
lokalizirali in pogasili, tako da se ni razširil 
na druge objekte. Vzrok požara je bila iskra, 
ki je planila iz ognjišča na slamnato streho. 

Rogaška Slatina je imela meseca maja 
513 gostov, od teh 446 tu- in 67 inozemcev. 
Od tuzemcev so dali največji kontingent Za-
grebčani (149), ostala Hrvatska 88, Slovenija 
pa skupno 159. Od inozemcev so bili najšte-
vilnejši Avstrijci (34), za njimi pa Madžari 
(26). Prenočnin je bilo v maju skupno 3628. 
V splošnem je obisk za malenkost slabši ko 
lani, vendar se konstantno zboljšuje. — Ino-
zemcem povzročajo valutni, devizni in potni 
predpisi skoraj bajeslovne težave; da teh 
težav ni, bi se obisk vzdržal na lanski višini, 
ako ne bi bil večji. Zdravilišče ima od 1. ju-
nija svojo zdraviliško godbo, ki je dala ko-
pališkemu življenju hitrejši ritem. — Ker so 
predsezonski popusti podaljšani letos do kon-
ca junija, imajo zdravljenja in oddiha po-
trebni ugodno priliko, da prežive tu nekaj 
dni, koristno in prijetno. Zlasti omogočajo to 
letos upeljane Izredno poceni pavšalne kure. 

Tekmo koscev priredi 12. t. m. slovenj e-
bistriška podružnica Kmetijske družbe. Ob 
10. bo zanimivo strokovno predavanje, ob pol 
14. zbiranje tekmovalcev in gostov na Mest-
nem trgu in skupen odhod na posestvo g. 
Mallyja, kjer bo tekma. Ob 17. se bodo zma-
govalcem razdelile nagrade v hotelu »Beo-
gradu«. Natančnejša navodila daje načelnik 
podružnice g. Gornjak, ki sprejema obenem 
prijave tekmovalcev do 8. t. m. 

Dva nesrečna padca. 17-letni sin prevžit-
karice Josip Goličnik iz šmihela nad Mo-
zirjem je padel tako nesrečno, da si je zlo-
mil levo nogo pod kolenom. 31-letnemu ru-
darju Ivanu Horjaku od Sv. Krištofa nad La-
škim se je pripetila še hujša nesreča. Padel 
je z nekega voza in si zlomil hrbtenico. Oba 
ponesrečenca se zdravita v celjski javni bol-
nici. 

Drznega vlomilca, ki je po mnogih krajih 
Selške doline vlamljal ln odnašal tujo last-
nino, so spravili naposled na varno. Je to 
mladenič P. iz neke vasi pri Železnikih. Pre-
bivalstvo doline si je zdaj prav oddahnilo. 

Požar ma Je uničil hi&ico. Te dni dopol-
dne je nastal požar pri kočarja Jurija Fili-
pa j i v Tržeu ln mu uničil stanovanjsko po-
slopje. Ogenj je nastal zaradi tega. ker je 
koftarjeva žena pekla kruh in je v peči preveč 
zakurila. Ker je bil dimnik lesen, se je vnel 
ln se je ogenj prenesel na slamnato streho. 
Poteg hiSe je zgorele tudi nekaj orodja in 
nekaj peblfttv* 

Postavimo Kreku v Ljubljani 
spomenik! 

Ob Krekovi smrti ie bila naša javnost tako pre-
pričana, da mora veliki mož dobiti v Ljubljani pri-
meren spomenik, da so pričeli prihajati prispevki v 
ta uamen. Se preden je bil Krek pokopan in predea 
se je ustanovil kak odbor za zbiranje potrebnega 
denarja. 

Prvi odbor za Krekov spomenik je pod predsed-
stvom pisatelja dr. Fr. Detele postavil Kreku orjaški 
nagrobnik na pokopališču. Ni pa nadaljeval dela, ki 
bi bil postavil Kreku tudi spomenik v mestu, ampak 
je preostanek denarja v znesku Din 21.454-— izročil 
mestnemu magistratu ljubljanskemu za dijaške usta-
nove. časteč na ta način skrbnega dobrotnika diiaštva. 

Vendar pa so čutili Krekovi znanci in prijatelji 
vsa leta po njegovi smrti, da bi moral biti Krek. ki 
je bil tisočem zvest tovariš in vodnik, vsaj po svojem 
kipu navzoč med narodom, na katerega je bil nave-
zan z vsem srcem. Povsod ga pogrešamo, naj sreča-
va jo naše oči vsaj njegovo podobo, kadar nas pri vedo 
pot v slovensko prestolico. Kreku bodo postavljali w 
raznih oblikah spomenike še razni rodovi — en spo-
menik mu pa morajo postaviti na enem najvidnejših 
mest v naši domovini tudi njegovi sodobniki in pri-
jatelji, ki so neposredno uživali Krekovo navzočnost 

Zato se je obnovil odbor za Krekov spomenik in 
se obrača tem potom na vso javnost s prošnjo: Vsak, 
ki se zaveda, kaj je bil Krek Slovencem in vsem juž-
nim Slovanom, naj pošlje svojim razmeram nnmere* 
prispevek, da dobi Krek v Ljubljani spomenik, ki b« 
dvigal nas vse k delu. po katerem ie postat Krek 
velik. 

Saj »če ti postavimo spomenik, ga postavimo naj-
boljšemu, kar je v nas tvoji veri. tvojemu upanju in 
tvoji ljubezni — bodočnosti svoje domovine. Jugo-
slovanstvu«! (Zupančič ob Krekovi smrti). 

Prispevki naj se pošiljajo na naslov: Odbor ca 
Krekov spomenik v Ljubljani, Dunajska cesta št. 
(Zadružna zveza). 

Za pripravljalni odbor: 
Joie Gostinfar, Dr. Jakob Mohorič. 

predsednik. blagajnik. 
Ivan Dolenc, Dr. Disk« P ne, Oton Znpančič. Rihard 
Jakopič, Dr. Frauc Ks. Lukraan. Filip Ur&tnik, Vinko 

Zor, Srečko Žumer. Dr. Franc Štele. 

Sfcpodaafoo 
U s p e l a r a z s t a v a n a * 

š e g a g o s p o d a r s t v a 

Ob koncu preteklega tedna je bil v Ljub-
ljani svečano otvorjen XII. vzorčni velesejem 
ljubljanski. Otvoritev se je vršila ob navzočnosti 
številnih zastopnikov oblasti in različnih gospo-
darskih ustanov. Prisostvovala sta otvoritvi tu-
di oba slovenska ministra gg. Ivan Pucelj in dr. 
Albert Kramer kot pokrovitelj velesejma ter ban 
Dravske banovine g. dr. Drago Marušič. P« 
otvoritvenem nagovoru g. Bonača so si gostje 
ogledali gospodarsko izložbo, o kateri so se iz-
razili z vsem priznanjem. 

Vsa izložba je prav smotreno urejena ter 
prikazuje sliko našega gospodarstva v najlepši 
luči, mimo tega pa krepko izraža trdno voljo 
in žilavoet našega gospodarstva, kljub tenki« 
gospodarskim časom. 

* « • 

Perutninarska razstav« na relesejnia se vrši od 
4. do 13. junija t. L Razstava obsega: I. Oddelek za 
živali: a) selekcionirana štajerska kokoš-standard 
1930 Celje, raznih rejcev članov odsekov, b) štajerska 
kokoš drugih rej. c) različne pasme perutnine, ki jili 
gojijo rejci v Dravski banovini č) druga perutnina 
(race, gosi. purani), d) kapuni: 2. oddelek: krmila, 
orodja in priprave ter pripomočki za uspeiao rejo 
perutnine; oddelek: bolezni perutnine. Istočasno 
je prirejena tudi razstava kuncev čistih pasem. U 
obsega: 1. Oddelek: živali; 2. oddelek: kožice f« 
d»!ki is kožuhovine; %. oddelek: razno orodje, poao-
d • in kletke; 4. oddelek: strokovsa literatura, al tke 
i. t. d., i. t. d. 

Razstava pobiStr* na Letošnjem Ljubljanskem vele-
sejmu od 4. do 13. junija ie ena dosedaj največjih 
tovrstnih razstav v Jugoslaviji sploh. Z« to raadave 
izide nori ilustrirani katalog modernega oohiUra M l 
naslovom »Novodobna oprema«. Katalog bo as tm-
polaga ca cono Dia 20'— pri vseh razstavljalcih »o-
hiStva na velesejmu in opozarjamo na ta priročni ka-
talog, kateri prinaSs prav lepo inodeio sodobao rth 
aovmjako »rame. 



LVladne krize in nove vlade vse-
povsod 

Zadnji tedni so prinesli v mnogih državah 
tnatne politične izpremembe Nekatere izmed 
teh ®o svetovno-političnega pomena. 

To velja predvsem o izpremembi v Nemčiji. 
V Nemčiji je odstopil, kakor smo že zadnjič 

poročali, državni kancler dr. Briining, vlado pa 
60 prevzeli skrajni desničarji: plemenitaši in 
vojaški krogi, ki se opirajo na Hitlerja in na 
njegove narodne socialiste. Ta izprememba po-
meni popoln prelom z dosedanjo nemško notra-
njo in zunanjo politiko, kajti ti krogi nočejo nič 
slišati o kakem nadaljnjem plačevanju nemške 
vojne odškodnine, ravno tako pa tudi nič o raz-
nih državnih podporah za brezposelne. Izpre-
memba v Nemčiji je seveda vzbudila v Franciji, 
v Angliji, v Ameriki in v Italiji, pa tudi v Ru-
siji veliko pozornost in vsi državniki se tru-
dijo, kako bodo uredili svoja razmerja do nove 
Nemčije, ne da bi prišlo do oboroženega spo-
pada. 

Novo vlado imajo tudi v Franciji, kjer jo je 
sestavil Herriot iz samih svojih pristašev (»ra-
dikalov«), ki pripadajo malomeščanskim kro-
gom. Naloga nove francoske vlade bo težka, ker 
bo bržkone morala z ozirom na Nemčijo iskati 
tesnejše zveze z Italijo. Ce pride pa sporazum 
med Francijo in Italijo, bo sporazum velikan-
skega pomena tudi za vse države na Balkanu. 

Pretekli teden je odstopila tudi vlada v 
Romuniji. V Romuniji je prišlo do vladne krize 
zaradi težavnega finančnega položaja. Davki si-
cer niso visoki, toda Romunija nima nikamor 
prodati svojih žitnih zalog in zato ne pride v 

državo dovolj denarja. Podoba je, da bodo Fran-
cozi, ki imajo v Romuniji izposojenega mnogo 
denarja, vzeli romunske finance pod svoje nad-
zorstvo. 

Zaradi finančnih zadreg je odstopila tudi 
vlada na Grškem. Nova vlada še ni sestavljena, 
verjetno pa je, da jo bo sestavil Venizelos, do-
sedanji predsednik vlade. 

Nemirna pa ni samo Evropa, ampak tudi 
južna Amerika. V državi *Peru je izbruhnila 
namreč revolucija, vsled katere je prišla na 
krmilo socialistična vlada. 

Izgledi za razne mednarodne konference, ki 
se pripravljajo za najbližjo dobo, niso pri takem 
splošnem nemiru posebno ugodni. 

Uspela kmetsko-mladinska 
prireditev 

• Društvo kmetskih fantov in deklet v Be-
ričevem je priredilo v nedeljo 5, t. m. tekmo 
koscev in vrtno veselico pri g. Iv. Gradu. — Ae 
pred napovedano uro so se začeli zbirati veselo 
razpoloženi, postavni tekmovalci, ki so na čelu 
povorke s kosami na ramah ponosno odkorakali 
med petjem in vriskanjem na tekmovališče. Od 
18 tekmovalcev so zasedli posamezna mesta, po 
parurnem vestnem ocenjevanju komisije, tako-
le: L Ivan Grad, JI. Anton Majdič, III. Franc 
Kralj, IV. Alojz Avsec in V. Ivan Gostinčar itd. 
Pred razglasitvijo izida je imel predsednik dru-

štva Al. Avsec lep nagovor, nato pa jih je v 
imenu Zveze pozdravil tov. Stane Škrabar iz . 
Ljubljane, jim čestital k tako razveseljivi agil-
nosti in lepo uspeli prireditvi ter. jih pozval, 
naj se v čim večjem številu udeleže Zvezine pri-
reditve 12. t. m. v Št. Vidu. — Navdušeni prija-
telji 6o nato zmagovalca odnesli na ramenih; 
veselica se je prijetno zavlekla tja v noč in čla-
nice — okusno enotno oblečene — BO imele obilo 
posla, tako, da je moral biti tudi blagajnik 
vesel. — S. S. 

BOLGARSKI ZEMLJORADNIKI ZA 
SODELOVANJE Z JUGOSLAVIJO 

Zbližanje med Bolgarijo in Jugoslavijo je dr-
žavna nujnost. 

Pretekli teden se je v gledališču »Odeon« 
v Sofiji vršilo veliko zborovanje zemljorad-
niške skupine »Aleksander Stambolijskk, ki 
se ga je udeležilo okoli 3000 ljudi, po večini 
kmetje iz okoliških vasi. Zemljoradniški po-
slanec Georgij M. Dimitrov je imel daljši 
govor in orisal notranji in zunanji položaj 
Bolgarije. Govoreč o bolgarskem zunanjem 
položaju je dr. Dimitrov med drugim naglasi], 
da je zbližanje med Bolgarijo in Jugoslavijo 
državna neobhodnost. Bolgarija mora prene-
hati biti orožje v rokah velesil, ki imajo svoje 
interese, da bolgarski narod ne živi v dobrem 
razmerju z bratskim narodom v Jugoslaviji. 

K m e t j e 1 Naročajte 
.Kmetski list"! » e 

Otvoritev podružnice! 
MESTNA HRANILNICA LJUBLJANSKA 

je otvorila dne 6. t. m, svojo 

podružnico v Ljubljani 
Miklošičeva cesta 13 

ki bo obavljala vse v njeno stroko spadajoče posle. 

Pri njej vloženi denar bo vlagateljem 
vsak čas brez omejitve na razpolago. 

SMREKOVO 
LUBJE 
kupu]e 

FR. ČEBULAR 
U S N J A R 

IG pri LJUBL1ANI 

V S A K 
zaveden kmet 

bi moral 
čitati naš 

list! 

VAJENCA 
za usnjarsko obrt 

Sprejemem z 
^oskrbo takoj 

FR. ČEBULAR 
U S N J A R 

IG pri L1UBLJANI 

D o b p e 
moremo samo. do 
kler nam prebav-
ni organi redno de-
lujejo. Čim ie tek 
pokvarjen, nasta-
nejo vse mogoče 
težkoče, kakor gla-
vobol, krči, nape-
njanje. riganie in 
mrzenje do iedi, 
kar more pri slabotnih osebah, zlasti pri 
slabokrvnih dovesti do resnih posledic. 

Zato je redna vsakdanja uporaba pri-
jetne, močne Švedske tinkture »Elsa« 
(švedske kapljice) od lekarnarja Feller-
ja izredno koristna, ker ie poleg tega, 
da olajša in pospešuje prebavo, ustvarja 
dober tek, pripomore k rednemu delo-
vanju prebavnih organov, zelo okusna, 
fina aromatična pijača, ki pušča v že-
lodcu čuvstvo ugodne svežosti in vpliva 
s tem na obče razpoloženje in delovno 
sposobnost. 2 stekl. Din 50"—. 4 stekl. 
Din 92-— z omotom in poštnino vred 
dobavi lekarnar Eugen V. Feller. Stubiea 
Donja, Elzatrg 344 (Savska banovina). 
Lahko sredstvo za čiščenje so »Elsa« 
pilule (6 škatlic Din 30 —. 12 škatlic 
Din 50'—). A zoper kašelj in bolečine v 
prsih Elsa - zagorski sok, 2 steklenici 
Din 50-—. 

Odobreno po ministrstva za soc. politiko in narodno 
zdravje. Sp. i i . 509 z dne 24. III. 1932. 

Denar naložite najbolje in naj-

K varneje pri domačem zavodu 

meftski hranilni in posojilni dom 
v L J u b l j a n i 
Tavčarjeva (Sodna) ulica 1 

VLOGE na knjižice in tekoči račun 
se obrestujejo po 5 '/j®/o brez odpo-

registrovana zadruga z neomejeno zavezo 
Račun pošt hranil, št. 14.257 
Brzojavi: »KMETSKI DOM' 
Telefon štev. 28-47 

povedi, pri trimesečni odpovedi po 7 % b r e z o d b i t k a d a v k a na r e n t o 
Stanje vlog nad 35,000.000 dinarjev // Rezerve nad S00.000 dinarjev 
J a m s t v o z a v l o g e p r e s e g a v e č k r a t n o v r e d n o s t v l o g 
Vložne knjižice drugih zavodov sprejema kot gotovino brez prekinjenja obrestovanja. 
POSOJILA daje proti poroštvu, na vknjižbo in proti zastavi premičnin in vrednostnih 
papirjev ter dovoljuje kredite v tekočem računa p o d n a j n g o d n e j l i m i p o g o j t 

BLAGAJNIŠKE URE: Ob delavnikih od 8—12' / , in od 8 — 4 ' / » le ob sobotah In dnevih pred prazniki od 8—127, 

Podružnici v Kamniku, Glavni trg, In v Mariboru, Slomškov trg 3 



V TOPLIH POLETNIH DNEVIH 
se počutite vedno sveži in razpoloženi, ako nosite našo 

lahko in udobno letno obutev. Lufov vložek Din 5' 

3 9 . - 4 9 . -
l i w 

Vel. 19-26 
r®-) 'j 

Vrsta 4441-05 
i / V .'It I hI 

6 9 . -

Vrsta 4435-37 Vrsta 2145-09 

Za deklice: zračni in lahki platneni polčevlii 
okusne oblike z gumijastim podplatom in peto. 

Lahki in udobni ženski čevlji iz sivega plat-
na z zaponko in prožnim gumijastim pod-
platom in nizko peto. Za malo denarja veliko 

zadovoljstvo. 

V vseh nažih prodajalnah kupite dobre in cenene nogavice, moSfce za Din ženske za Din 25« 

Otroški platneni čevlji v sivi barvi z gumija-
stim prožnim podplatom. Praktični za vsak-

danjo nošnjo. 
KnMfi inni f f i hA*}'»rf; w 

VEČ SLUŽBE r 

Trudimo se, da Vas kar 
najbolje postrežemo ne 
samo z dobro in ceneno 
obutvijo, temveč skrbimo, 
da Vas postrežemo do-
vršeno in ceneno tudi z 
ostalimi potrebščinami za 
Vašo obutev in Vaše noge. 

ŽENE, nič strahu! 
POMOČ 

pri motnjah in izostanku mesečnega perila vam v teku 
ene ure prinese samo »Vigic dr. Heryja. »Vigi« učinkuje 
zajamčeno pri vsaki ženi tudi v zastarelih in težkih pri-
merih. Že tisoči žen so ga uporabljali z uspehom in vse-
lej jim je vrnil mir in veselje do življenja. Uspeh zajam-
čen brez prekinitve poklicnega posla. Zdravju ne škoduje. 
Samo temu sredstvu se boste lahko zahvalili za svoj mir. 
Ne hvalimo preko mere; poklonite nam svoje zaupanje, 
da vam vrnemo mir. Strokovnjaki so ga nazvali edino 
uteho žene. Pozor! Samo »Vigi« dr. Hervja! ->- Cena 
Din 70-—, močnejši Din 130 —, posebno močan za zasta-
rele motnje in krepak telesni ustroj Din 200 — in 250-—. 
Uspeh zajamčen, sicer se znesek vrne! Na tisoče zahval 
za gotov in hiter uspeh. Sredstvo ne odreče niti v naj-
težjih primerih, deluje naravnost čudežno. Diskretno po 
pošti za vnaprej poslani znesek (v dopise) ga razpošilja 
samo: • 

Strokovni ordinačni laboratorij »Aide-Havel-
ka«, Praga-Vinogradi, Slezska 116 - odd. K. 

Poštni predal 28, Češkoslovaška. 
Strokovni sveti brezplačno! 

'-Š* ,?rtf-i ' - - - 't 

Osrednja gospodarska zadruga v 
Ljubljani Kolodvorska ulica štev. 7. 

Nudi po najnižjih cenah vse 
vrste deželnih pridelkov, naj-
finejšo banaško in domačo 
moko, koruzo, krmila, špe-
cerijsko blago in ostale v to 
stroko spadajoče predmete. 

VELIKA ZALOGA 
vseh vrst umetnih 
gnojil, modre galice 
ter najboljšega tr-
boveljskega in split-
skega portland ce-
menta. 

P o z o r , n o v o s t ! Č E V L J A R J I ! 
Patent Peta neprekosljiv za pritrditev usnja 

na lesenih petah. Strokovnjaško preizkušeno. Dobiva se 
pri tvrdki 

J A K O B FLIGL, OEDICI, LJUBLJANA 
kleparska - vodovodna instalacija 

Gregorčičeva ul. 5 — Tel. 3353 — Rimska c. 2 

E m l e n e c l / e 
F i p u c ž 

m vse v 
stroko 

spadajoče 
blago kn-

£ z » c z l / n e i z i 
po zmer-

nih cenah 
pri 

o s i a l e l a h o 

Clinate foapvc 

/ t a z i e z i e f r © p i n e 

o. z o. z. 
Tovarne olja, firneža, laka in barv 

LJUBLJANA - MEDVODE - DOMŽALE 
Ekspozitura Beograd 

Podružnica: Maribor, Novi Sad. Lastnik: FranioMedif 

I. SLANOVIC 
splošno kl jučavničarstvo 

Ljubljana 
Gajeva ulica 2 

se priporoča za vsa v to stroko spadajoča dela. 
Specijalno za delikatesna in slaščičarska namizna in 
izložbena stojala iz medenine ali železno'ponikljana 

Ure 
za birmo 

p r o d a j a 

najceneje 

Pakiž Ivan 
Ljubljana 

P r e d Škofijo 15 

Pozor, kmetje! 

„ P E M I M " 
Trgovina s čevlji domačega izdelka — 
LJUBLJANA, Kolodvorska ulica št. 35 

Vam nudi moške čevlje že od 
Din 115'—, goiserje od Din 200.—, močno 
delavske od Din 80"—, ženske lahke in 
športne od Din 75— dalje, otroške čevlja 
po najnižjih cenah. — Izdeluje tudi po meri. 

Popravila se sprejemajo. 

P r o m e l i i z z a v o d 
z a p r e m o g d . d . 

Hjubljcma 
prodaja po n a j u g o d n e j š i h cenah 

S A M O N A D E B E L O 

P r e m o g , 
domači in inozemski za domačo kur-

javo in industrijske svrhe 

Kovaški p r e m o g "st" 

Koks, 
livarniški, plavžarski in plinski 

S r i b e i e 
P r o m e t n i zavod, za 

premog d. d., Ljubjana 
Miklošičeva cesta štev. 15/L 

F A B I A 1 I I I & l O R I O V E C 

L j u b l j a n a , S t r i t a r j e v a ul ica i t . 5 

V E L I K A Z A L O G A 
suknenega blaga za moške in žen-
ske obleke. Lepa izbira svilenih 

rut in različnih šerp 
Krojači in šivilje, p i š i t e po v z o r c e ! 

Posojila brezobrestna 
za odkup zemljiškoknjižnega 

dolga in nakup posestva podeljuje: 
» Z a d r u g a " , L j u b l j a n a . 

Poštni predal 307. Išče potnike! 

L. Mikus 
Ljubljana, Mestni trg 15 

Ustanovljeno 
1839 

Urednik: Janko V i č i č . — Izdaja za konzorcij Ivan Pipan. — Tiska tiskarna Merkur (predstavnik tiskarne: O, MichalekJ, Ljubljana. 


